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Méthodologie

• Enquête Dedicated auprès 
de 1.061 Belges de +18 ans 
(27 septembre - 2 octobre 2017)

• Critère de sélection : 2 visites 
chez le médecin les 12 derniers 
mois
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58% 10% 32%
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Globalement…
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A peine 

4 Belges sur 10 

se déclarent en 

« bonne ou 

excellente santé »

54% pensent que  

les Belges ne sont 

pas tous traités de 

la même manière 

en matière de 

santé

Pour les Belges, 

les 3 principaux déterminants de 

la santé sont :

Le revenu › 40%

L’alimentation › 33%

L’environnement › 31%

40% 33% 31%
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Principales sources d’information 
des citoyens

25% des Belges se disent 
mal informés car
l’information santé disponible 
est « peu compréhensible »
(health literacy)
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78%

60%

45%

39%

Médecin

Internet

Journaux, magazines… 

Magazines d’info des mutualités

15% ne sait pas 
« où s’informer » 
(health literacy)
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Prévention des maladies
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6 Belges sur 10 pensent 

que la prévention relève 

de la responsabilité des 

individus

7 Belges sur 10 

sont d’accord 

pour qu’on leur impose 

des mesures de 

prévention des 

maladies

6 Belges sur 10 

souhaitent que 

les investissements 

publics en santé visent 

autant la prévention

que le curatif
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Mesures contraignantes acceptées 
pour améliorer la santé de la population  
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77%
Interdire de fumer en présence

d’enfants

Interdire certains pesticides

Rendre obligatoires certains 

dépistages

Rendre obligatoires certaines 

vaccinations

Interdire la vente de boissons 

sucrées dans les écoles

77%

72%

71%

59%
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Pouvoirs publics : influence 
& domaines d’action prioritaires
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8 Belges sur 10 reconnaissent 

aux pouvoirs publics 

un pouvoir d’influence sur la 

qualité de la santé de la 

population   

En priorité, les pouvoirs publics devraient investir 

dans la lutte contre :

› Les cancers 80%

› Les maladies chroniques 52%

› L’obésité et le surpoids 33%

› Les troubles psychologiques 31%
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La santé dans toutes les politiques
(« health in all policies »)
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77%
Lutter contre 

la pollution de l’air 

67%
Lutter contre 

les accidents de 

la route

67%
Promouvoir 

une alimentation 

saine

60%
Favoriser 

un meilleur 

équilibre entre

vie privée et vie 

professionnelle 
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Qui doit être protégé prioritairement?

Personnes souffrant de maladies rares  83%

Enfants défavorisés 81%

Jeunes en général (-18 ans)  74%

Femmes isolées avec enfants  69%

Femmes enceintes 65% 
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Choisir des objectifs de santé : 
sur quels critères ? 

51% Lourdeur de la maladie 

41% Prévalence de la maladie

34% Coûts pour la sécurité sociale

6 Belges sur 10 pensent qu’ils devraient
être impliqués/consultés davantage dans les 
problématiques de santé publique
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Collecte et utilisation des données 
de santé des citoyens 
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70% des Belges 

favorables 

à des enquêtes 

générales sur 

la santé de la 

population

77% approuvent 

l’utilisation des données 

de santé pour aider 

certains groupes cibles

(maladies respiratoires, 

hypertension…)

62% des Belges favorables 

à l’utilisation des données 

de santé pour un

accompagnement 

thérapeutique personnalisé
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Différences régionales
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Pour 37% des Flamands, 

la démence et la maladie 

d’Alzheimer sont des 

problématiques 

prioritaires, contre 26% 

des Wallons

Les Wallons sont plus 

nombreux (51%) que les 

Flamands (38%) à être 

insatisfaits du montant à 

payer après le 

remboursement de la 

mutuelle

Pour réduire les 

affections respiratoires, 

63% des Bruxellois 

souhaitent en priorité 

des mesures contre la 

pollution, contre 45% 

des Flamands

37% 26% 38%51% 45%63%
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Recommandations
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› Equilibre entre approches curatives

et préventives

› Réduire les inégalités: des actions ciblées

visant des groupes spécifiques

› Impliquer les citoyens 

› Health in all policies

› Collaboration indispensable entre 

autorités fédérales et régionales

› Commencer avec un nombre restreint 

d’objectifs

› Prioriser les objectifs � se référer aux 

méthodologies existantes
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Merci
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